



# 第二届建筑防火大会在我市开幕

□晚报记者 裴庆力

10月15日上午,第二届建筑防火大会在我市国际博览中心开幕,中国工程院院士、山东省科学技术协会主席凌文,中国消防协会会长陈伟明,市委书记宋永祥出席开幕式并分别致辞。

凌文在致辞中说,在高质量发展的全新阶段,建筑行业向绿色生态、高效集约深刻转型,信息化、工业化、绿色化的深度融合,已经成为行业发展的必然趋势。随着各种大型、多功能、复杂形式的建筑应运而生,建筑防火的要求随之提高。数字化、智能化、物联网、大数据等新兴技术的蓬勃发展,为建筑防火技术的迭代升级注入了强劲动力。太阳能、风能、氢能等清洁能源的广泛利用,正逐步引领我们迈向一个更加绿色、低碳的未来。在这个过程中,安全问题日益凸显,技术标准相对滞后,成为制约进一步发展的瓶颈。特别是在电动车辆、火灾防控、锂电池安全存储、氢能的规模化应用等领域,防火安全需求迫切且巨大。面对这一系列挑战与机遇,我们深知建筑防火事业任重道远,同样充满着希望和可能。让我们以本次大会为契机,凝聚共识、激发潜能,以创新为引领,以质量为基石,共同推动建筑防火技术不断进步、产业繁荣发



展,为构建安全、绿色、和谐的社会环境贡献力量。

陈伟明在致辞中说,中国消防协会一直致力于推动我国消防科学技术的进步和消防产业的发展。协会在引领行业前进、提升消防能力等方面发挥了重要作用。特别是建筑防火专业委员会,通过组织高层次学术交流和行业技术研讨,推动建筑防火领域的创新和进步,积极促进行业间的合作与发展,取得了显著成效,为提升行业整体水平作出了突出贡献。此次大会以“向新发力、向质发展”为主题,聚

焦建筑防火技术的进步和产业发展的关键议题,深入探讨如何在新的时代背景下,推动建筑防火工作的高质量发展。主题契合国家发展战略,符合行业发展需求,希望大家充分利用这一契机,积极探索创新的路径,更好地统筹发展与安全,助力行业迈向新的高度,为建筑防火事业作出更大贡献。

宋永祥指出,建筑防火是大安全大应急框架中的一个关键环节,是城市安全韧性提升行动中的一个重要领域。滨州将建筑防火作为一项底

线任务来抓,注重抓好建筑消防本质安全,提升城市安全韧性,在城市规划、建筑设计、智慧消防、数字监管等方面,不断强化建筑防火的理念意识和技术应用。滨州将建筑防火作为一项产业发展来抓,坚持以科技创新推动产业创新,将防火阻燃等作为材料研发的一大方向,不断开发技术工艺,不断升级标准规范,新材料产业不断发展壮大。滨州将建筑防火作为一项民生实事来抓,持续开展消防安全大检查和治本攻坚行动,精准治理大型综合体、消防车通道、

电动自行车等场所环节突出风险隐患,深入开展消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”工作,不断提升全民消防意识。宋永祥表示,本次大会必将为做好建筑防火工作提供宝贵经验,为全国建筑防火行业发展注入新的更强动力。希望大家能够进一步关注滨州、投资滨州、扎根滨州,成为“品质滨州”建设发展的“亲密合伙人”。

开幕式启动后,大会还启动发布了全国建设工程消防协会联席会,发布了第二批建筑防火行业可靠企业名录和全国建筑防火行业高端智库第二批专家名单,举行了主旨报告、专家报告和产业投资签约仪式,总投资68亿元的6个产业投资项目现场签约。大会同时举办了建筑消防产业部品展示博览会,集中展示了建筑防火行业的新技术、新产品、新工艺,并设置了21个专项分论坛。

来自国家住房和城乡建设部、国家应急管理部、国务院国资委、国家消防救援局,中国建筑学会、中国工程建筑标准化协会、中国建筑科学研究院、中国消防救援学院,有关省市住建和消防部门、高等院校、科研院所的领导、专家、行业企业家代表,以及我市相关领导等1500多名嘉宾参加开幕式。

## 滨州市2024年婚姻家庭辅导志愿者培训暨婚姻家庭矛盾纠纷化解技能竞赛举行

□晚报记者 李淑霞  
通讯员 杨贝贝

晚报讯 10月11日至12日,滨州市2024年婚姻家庭辅导志愿者培训暨婚姻家庭矛盾纠纷化解技能竞赛举行。

本次活动采取“专业知识培训+技能竞赛+经验交流”方式进行。培训课上,市委党校(滨州行政学院)法学教研室主任、教授韩淑华应邀就习近平法治思想进行专题讲座。滨州市公安局经济技术开发区分局杜店派出所指导员、三级警长魏艳,市中级人民法院民一

庭副庭长、四级高级法官王琳,市妇联公职律师、权益部工作人员杨群群分别结合各自工作实际,以矛盾调解技巧分享、以案释法、法律法规解读等形式进行授课。

在婚姻家庭矛盾纠纷化解技能竞赛环节,6支参赛队伍通过必答、抢答、情景演绎、专家点评的方式,生动展现了志愿者专业知识储备与婚姻家庭纠纷化解技能。活动现场,6名志愿者代表表示,通过理论与实践相结合的系统培训学习,进一步锻炼了复杂情境下的应变能力,增强了化解

婚姻家庭矛盾纠纷、维护妇女儿童权益、促进社会和谐稳定的责任感和使命感。

家庭是社会的细胞,是社会和谐的稳定器、减压阀。近年来,全市各级妇联组织立足家庭主阵地,围绕党政所急、群众所需、妇联所能,聚焦新时代婚恋观家庭观生育观引导、婚姻家庭矛盾纠纷化解和妇女儿童合法权益维护,主动作为,积极参与我市“心安城市”建设。市县两级维护妇女儿童权益联防联控机制作用得到充分发挥,全市7个县(市、区)的婚

姻家庭辅导中心、家事纠纷联合调解工作室运行良好,市县乡三级婚姻家庭纠纷人民调解组织实现全覆盖。自2018年以来,累计为38000余对申请协议离婚夫妻提供免费辅导服务,辅导率71.42%;23800余对夫妻暂缓或取消离婚,劝和率44.85%。市妇联被全国妇联授予“维护妇女儿童权益”先进集体,市妇联权益部等7个单位被省妇联授予“优秀婚姻辅导服务组织”,11名志愿者被省妇联授予“优秀婚姻辅导工作者”,邹平市妇联“为爱护航 遇见幸福”婚姻家

庭辅导服务获得山东省“五为”志愿服务项目大赛金奖,无棣县妇联“爱传棣”婚姻家庭辅导服务获得滨州市“五为”新时代文明实践志愿服务项目大赛金奖。

下一步,市妇联将继续立足职能,服务家庭,服务妇女儿童,聚焦关键问题和重点人群、重点家庭,不断健全妇女儿童维权机制和服务体系,提升婚姻家庭矛盾纠纷化解质效,促进家庭和谐、维护社会稳定、助推“心安城市”建设。